



# 距離亞運會不到200天 衝刺杭州蓄勢巴黎

# 中國健兒

# 期待再攀高峰

面對不到200天後的杭州亞運會和明年巴黎奧運會的「大考」，中國體育健兒正以使命在肩、奮鬥有我的責任感，以時不我待、奮發有為的昂揚姿態積極備賽，力爭在兩項大賽上續寫新的輝煌。



◆劉國梁指今年是中國乒乓球隊備賽巴黎奧運會的衝刺之年。 資料圖片

◆周繼紅希望跳水隊能做好全方位準備。資料圖片

◆鄭薇希望中國女籃能延續佳績。 資料圖片

◆劉清漪將目標瞄準巴黎奧運。 微博圖片

自1988年首爾(漢城)奧運會設立乒乓球項目開始，到東京奧運會為止，中國乒乓球隊共贏得了37枚金牌中的32枚。今年國乒的主要賽事任務，除了杭州亞運會，還有5月下旬舉行的德班世乒賽。中國乒乓球協會主席劉國梁表示，2023年是中國乒乓球隊備賽巴黎奧運會的衝刺之年，對於為巴黎奧運會打下基礎尤為關鍵。「明年奧運會的5塊金牌，我們都有機會，每一塊都要落實到位，力爭取勝。」劉國梁表示，對於巴黎奧運會備戰來說，這一年多時間存在很大的變數，也有很大的空間，關鍵在於中國乒乓球隊如何凝心聚氣，保持專注，更加鞏固自身在世界乒壇的優勢。

## 跳水隊做好全方位準備

作為中國體育代表團另一支「王牌軍」，中國跳水隊不久前進行了本年度首次隊內測驗，這也是冬訓後國家隊進行的首場正式比賽。除三站世界盃外，7

月將在日本福岡舉行的游泳世錦賽和杭州亞運會也是中國跳水隊在巴黎奧運會前重要的練兵機會。面對新賽季密集緊湊的賽程，領隊周繼紅表示：「我們思想上要抓緊起來，要做好全方位的準備，讓運動員充分適應大賽氛圍，也要重視抓緊時間。」

3月初的體操世界盃多哈站上，東京奧運會冠軍劉洋時隔一年多回歸國際賽場，憑藉穩定發揮獲男子吊環金牌。「今年的目標主要就是亞運會，一個是希望能拿團體冠軍，還有一個是吊環冠軍。」劉洋說。

近期在男子網壇上升勢頭迅猛的吳易昺，也許比劉洋更加期待亞運會。2月，23歲的吳易昺在男子職業網壇選手協會(ATP)250巡迴賽美國達拉斯站奪冠，成為首位捧起ATP巡迴賽單項冠軍的中國球員。「因為我是一個土生土長的杭州男孩，我想在家門口把這枚金牌拿回來。我有太多期待的理由，這也是我奮

鬥的動力。」2018年亞運會上獲得男單銀牌的吳易昺說。

2月底在意大利舉辦的國際馬聯三項賽四星級短途線比賽中，中國騎手華天搭檔賽馬「巧克力」奪冠，順利開啟巴黎奧運會的備戰之旅。「今年有很多事情需要完成，賽季才剛開始，接下來的路還長。勝利帶來的興奮和力量固然重要，但要保持沉着冷靜，繼續努力。」華天說。

## 霹靂舞隊融入中國元素

奧運新增項目上，劉清漪去年獲得中國隊選手史上首枚霹靂舞世錦賽獎牌。不久前進行的2023年霹靂舞首場奧運積分賽上，她力克兩位本土作戰的世錦賽冠軍福島亞由美和湯淺亞美，摘得女子組桂冠，讓剛成立不久的中國霹靂舞國家隊迎來「開門紅」。17歲的劉清漪明確了下一步的訓練方向：「會繼續(在舞蹈中)融入中國元素，繼續鞏固自己

的技術，讓難度再提高一個台階，然後把體能練得更好一點。」

2023年中國田徑將面臨布達佩斯世錦賽和杭州亞運會兩大參賽任務。世錦賽男子跳遠冠軍王嘉男表示，希望自己能保持住去年的實力，並在此基礎之上有所突破，在世錦賽和亞運會上把自己最好的狀態發揮出來。至於全國政協委員、標槍奧運冠軍劉詩穎期待在杭州亞運會和巴黎奧運會上能有好的發揮，她說會全力爭取在之後的比賽中取得好成績，為這兩項大賽奠定基礎。

## 女籃 女足力爭延續佳績

2022年女籃世界盃上，中國女籃獲得亞軍，追平歷史最好成績。為備戰2023年女籃亞洲盃、亞運會等賽事，中國女籃日前公布新一期集訓名單，新的征程即將開啟。「我們從打完世界盃以後，就給大家確立了新的目標。不要說這一次是世界亞軍，我們就是世界強隊了，

走下領獎台一切從零開始。」中國女籃主教練鄭薇說，「我們要在之後的所有大賽中以爭取這樣的成績為目標，希望在巴黎(奧運會)的時候，我們也能實現這個願望。」

2022年，中國女足時隔16年重奪亞洲盃冠軍。今年中國女足面臨女足世界盃、杭州亞運會、巴黎奧運會預選賽連續三項大賽，隊伍前不久結束了2023年第一期的集訓。「之所以大家喜歡把中國女足稱為『鏗鏘玫瑰』，主要體現在關鍵時候能夠團結協作、勇於拼搏、永不言棄、永不放棄的精神。」在十四屆全國人大一次會議首場「代表通道」上，全國人大代表、中國女足主教練水慶霞說，「女足精神一直都在，鏗鏘玫瑰永遠加油！」

衝刺的號角已經吹響。在加快建設體育強國的新征程上，中國體育健兒正奮楫揚帆，乘風破浪，奔向夢想的遠方。 ◆新華社

## 贏波即可於U20亞洲盃出線

## 國足誓挫吉爾吉斯斯坦

香港文匯報訊(記者 楊浩然)中國男足U20將於今晚出戰U20亞洲盃D組最後一輪分組賽事，數字上國足只要擊敗已篤定出局的吉爾吉斯斯坦即可出線，以球隊今屆表現，只要發揮水準該可達成目標。(香港時間今晚8:00p.m.開賽)

在今輪比賽前，日本U20以6分排榜首，國足和沙特阿拉伯U20則同得3分列2、3位，由於日本和沙特要在最後一輪碰頭，因此國足今晚只要全取3分，便可不理會另一場戰果取得出線權。

從頭兩場比賽所見，國足對吉爾吉斯斯坦的表現只是平平，雖然陣中有旅歐德國和俄羅斯的球員各1名，但面對日本和沙特仍是兩戰全敗，整體質素明顯一般，

但由於吉爾吉斯斯坦喜愛使用偏防守的「541」陣式，故國足小將們也要找到撕破對手密集防線的方法。

國足上輪以2:0勇挫沙特，陣中主力如木塔力甫、艾菲爾丁、拜合拉木和徐彬皆表現搶鏡，不過主教練安東尼奧賽前仍顯得小心翼翼：「足球是要逐場逐場去計算，吉爾吉斯斯坦的防守一直做得很好，我們必須打醒十二分精神才能取得想要的戰果。」

事實上，國足在過去兩輪比賽皆是以防守反擊為主要策略，但今場面對同樣主守的吉爾吉斯斯坦，將不能再自視為弱旅，反而首次要成為控球較多和主攻的一方，因此今場賽事可能才是國足小將們的真正考驗。

◆U20國足希望取得晉級權。 資料圖片



◆鄧俊文/謝影雪(左)順利過關。 資料圖片

## 鄧謝配突破德國羽賽首圈

香港文匯報訊(記者 楊浩然)德國羽毛球公開賽於當地時間7日展開，港隊兩隊混雙組合鄧俊文/謝影雪以及李晉熙/吳芷柔皆於首日登場，並成功取得晉級權。

鄧俊文/謝影雪首圈對手為塞爾維亞組合Mihajlo Tomić/Anđela Vitman，「鄧謝配」全場未有受到太大考驗，首局先贏21:10，次局塞爾維亞組合雖表現有進

步，但在中後段無以為繼，「鄧謝配」再贏21:17，全場僅花30分鐘便晉級，16強對手為日本組合山下恭平/篠谷菜留。

另一混雙組合李晉熙/吳芷柔，首圈對手為東道主德國組合Jan Colin Voelker/Stine Kuespert，「李吳配」結果在同樣只花30分鐘下，贏21:9、21:12晉級，16強將面對印尼組合Dejan Ferdinansyah/Gloria Emanuelle Widjaja。

### 長語短說



◆張安達表現神勇。 資料圖片

## 張安達6紅球賽橫掃丁俊暉

7日晚間，2023年6紅球世錦賽繼續進行。在當日進行的小組賽第2日比賽中，丁俊暉0:5負於張安達。不過憑藉此前在正賽首日中連續戰勝馬奎爾和旺哈魯泰的出色表現，丁俊暉以2勝1負的戰績，與小組賽3連勝的張安達攜手晉級16強。 ◆中新網



◆張之臻取得勝利。 資料圖片

## 張之臻印第安賽控商竣程

香港時間8日上午，ATP1000印第安威爾斯大師賽資格賽決勝輪上演「中國打吡」，張之臻與商竣程在決賽輪中相遇。最終經過3局較量，雙方經歷一場耗時3小時1分鐘的鏖戰下，張之臻以2:1戰勝商竣程，獲得本次大師賽的正賽席位。 ◆中新網